

书记主任当“骑警”，带头督查脏乱差

□半岛全媒体记者 张超
通讯员 邹大海

近日，阜安街道党工委副书记李泽，办事处主任王宏杰带领副局级相关领导和部门负责人，以自行车巡察的方式，对辖区内的人居环境整治情况进行检查。

骑车巡察的方式可以发现很多以往就在眼皮底下而看不见、想不到的问题，切身实地了解辖区的日常管理水平，提高检查督导的真实性和实效性，通过亲眼看，当面聊，立行整改，现场总结，取得了良好的成效。



书记主任当“骑警”。

巡查结束后，李泽表示，一要建立问题台账，针对当前存在问题和不足限期整改，着力解决部分社区脏、乱、差状况，全面改善人居环境。二要进一步巩固人居环境整治成果，实现环境卫生整治工作常态化、管理常态化和督查常态化，逐一梳理问题短板，进一步明确各村重点工作任务，并指明改进措施。三是包村干部、包村网格员等要积极运用“自行车模式”工作法，在一线了解情况，在一线解决问题，用“实干指数”和“辛苦指数”换取阜安的“成功指数”、人民的“幸福指数”，不断提升辖区群众的满意度和幸福感。

山东师范大学瑞华实验小学教育集团成立



成立仪式。

□半岛全媒体记者 刘静
通讯员 于磊 逢程程

为落实上级部门要求，深化办学模式改革，发挥山东师范大学瑞华实验小学优质教育资源的作用，4月8日上午，“山东师范大学瑞华实验小学教育集团”在胶州揭牌成立，该集团属聚合型教育集团，瑞华实验小学为核心校，胶州市大同小学、开发区小学、李哥庄小学为成员校。据悉，这是胶州今年成立的第三个教育集团，也是胶州迄今为止规模最大、学生最多、范围最广的教育集团。

仪式上，宣读了《集团化办学合作协议》，教育集团核心校与成员校校长分别作表态发言并签订集团化办学协议，教育集团教师代表一同见证集团揭牌。“集团化办学是深化办学模式改革、促进义务教育优质均衡发展的有

效途径。”胶州市教育体育局党组书记、局长、市委教育工委常务副书记马加波表示，近年来，胶州大力推行集团化办学，充分发挥优质学校的资源优势 and 品牌效应，实施优质带动，促进共同发展。中云振华教育集团先行先试。向阳小学、七中加入青岛市实验学校教育集团，特教中心加入青岛市辰星教育集团，加速融入青岛教育资源共建共享服务体系。

今年以来，第三实验小学教育集团、实验初中教育集团、山东师范大学瑞华实验小学教育集团先后成立，努力实现优质教育资源的拓展和增值，努力发展更具活力、更高质量的教育。“十四五”期间，胶州市计划组建6~8个具有示范引领作用的教育集团，实现“一体通合、资源共享、全面发展、优质均衡”的目标，使优质资源覆盖更广的领域。

集装箱货车自燃，洒水车恰巧路过



王清明和记者讲述救火经过。

□半岛全媒体记者 李伟豪

4月8日下午，一辆鲁U牌照的集装箱货车由南向北行驶至204国道—东西大通道南约100米处时，车头忽然着火。紧急关头，担负该路段道路养护洒水工作的王清明驾驶洒水车经过，他立即停车对着集装箱车头喷水。随后，附近的中铁十四局洒水车驾驶员赵枫看到火情也参与救援中。约半个小时后，大火被浇灭，车厢货物完好无损。

8日下午三点左右，担负道路养护洒水工作的青岛冠宇公路工程有限公司驾驶员王清明像往常一样驾驶洒水车在204国道由南向北作业，经过东西大通道交叉口时忽然发现停在路边的一辆红色集装箱货车车头着火。“我一看驾驶室呼呼着火了，驾驶员在一边站着很无助。”王清明告诉记者，他立即将车辆停在集装箱车前面，一边让集装箱

货车驾驶员在道路上警示后方车辆绕行，一边将自己洒水车后侧水枪对准集装箱车头喷水，火势瞬间得到控制。

随后，正在附近洒水作业的中铁十四局驾驶员赵枫发现后立即跳下车冲往火灾现场。“后面的水枪得加油门才能喷得大，我看那个小伙子过来后，我上车踩油门，他留在洒水车后面操作台操控水枪喷水。”王清明说，大约半个小时后，车头的明火被完全扑灭。“我害怕复燃，将火扑灭后对着车头又多喷了一会，后来又开着洒水车将他的整个集装箱也喷了个遍。”据王清明介绍，整个救援过程持续了50多分钟，耗水9立方多。

据围观群众介绍，自燃的集装箱货车是黄岛的。当天下午3点左右，驾驶员怀疑车辆刹车油泄漏，随后停车检查，打开车盖后忽然着火，着火原因很可能是线路老化。据了解，大火被浇灭后，辖区交警立即疏通道路，恢复通行。

胶州4800余家饭店系上“安全绳”

□半岛全媒体记者 刘静
通讯员 李传峰

“公示牌要挂在经营场所的醒目位置。”“健康证到期前一个月记得更换。”“油、面、添加剂这些原料要公示。”“生熟器具要做好区分，厨房垃圾桶要用带盖的”……近日，每到一家餐饮店，胶州市市场监督管理局工作人员都会根据标准逐项进行检查。据了解，全市4800余家餐饮店实行统一标准进行规范。

据了解，为切实做好省食品安全市复审迎检工作，3月份以来，胶州市市场监管局在全市范围内开展餐饮服务经营单位规范提升行动，制定统一标准，进一步规范经营行为，及时发现和消除食品安全隐患，为广大市民提供放心饮食环境。

“强力推行餐饮服务量化分级管理，餐饮服务食品安全监督量化分级管理率达98%以上；对大型、中型、小型餐饮单

位及学校食堂、建筑工地食堂、集体用餐配送单位实行分类监管，制定具体要求，进行规范管理。”胶州市市场监督管理局工作人员告诉半岛记者，对全市4800余家餐饮店实施统一标准进行规范管理。

增强餐饮企业食品安全意识和诚信自律意识，全面推行餐饮服务单位责任承诺制度，推行餐饮服务单位食品安全承诺制和安全信息公示制度，充分发挥示范单位的引领带动辐射作用，促进餐饮服务食品安全保障水平的稳步提高。据介绍，一直以来，胶州市市场监管局高度重视食品安全，严格按照习总书记关于食品安全“四个最严”指示精神，以持续落实食品安全主体责任为监管重点，加大巡查频次，加大监管力度，严守食品安全底线，深入开展食品安全专项整治，防止食品安全事件的发生，全力营造安全放心的消费环境，保证全市市民“舌尖上的安全”。

老汉骑电动车误入高速，暖心交警护其回家

□半岛全媒体记者 李伟豪
通讯员 刘海

4月9日上午，青岛交警同三高速公路大队指挥室民警巡视频时发现，位于沈海高速胶州路段有一名老年人正骑着电动车在高速公路应急车道内缓慢骑行，没多久电动车歪倒在路边。由于高速路上过往车辆特别多，为了防止造成干扰，指挥室民警立即安排警力前去查看。

巡逻民警到达现场时，发现该老人还在试图扶正歪倒的踏板电动车，电动车内还捆绑着一根拐杖，由于老人腿脚行动不利索，在扶车时显得特别吃力，而且在与民警交谈的过程中，老人佩戴着助听器，说话含糊不清，交流起来特别困难。随后，巡逻民警将老人搀扶上警车带至王台收费站，并联系了路政工作人员将踏板电动车运送到中队。

途中，巡逻民警听说老人还没有吃早饭，顺路购买了面包和矿泉水，让老人暂时填饱肚子。在进一步耐心询问中，老人从身上掏出一张社保卡递给民警，根据社保卡上标注的信息、人名（股姓），民警推断该老人应该就居住在附近的王台镇殷家洼子村，距离收费站约3KM。在得到确定信息后，民警决定驾驶警车护送老人回家，并辗转打探出老人的具体家庭地址。

据了解，该老人已经有70多岁，患有老年痴呆、失聪等，腿脚也不便，老伴一直不让他独自外出，但老人自己偷偷买来电动车，总是想趁家人不备骑行外出。当天也是准备骑车到王台镇医院就诊开药，结果一出门就迷了路，也不知怎么就进入了高速公路，加上腿脚不利索，电动车歪倒在路面后无法扶正，多亏交警及时发现，才没有发生意外。